



當醫師診斷出巴金森病後，許多病友感到怨恨和憤怒，想問老天，為什麼會得到這種無期徒刑的絕症呢？然而，巴金森病的症狀還有許多藥物可以治療，而隨著醫學研究的進展，終將有治癒的一天。如果有人得了「先天性四肢切斷」的病症，出生時就沒有四肢，在無藥可醫的狀況下，那又該怎麼辦呢？

「五體不滿足」是日本現年二十四歲的青年乙武洋匡所著有關他先天性沒手沒腳，五體缺了四體的生命記錄。全書以幽默輕鬆的語氣述說他自幼稚園到早稻田大學的生活歷程。乙武先生認為：「既然有殘障者做不到的事，應該也只有殘障者才能做得到的事。上天是為了叫我達成這個使命，才賜給我這樣的身體」。因此，他發揮最大的想像力，充份運用有限的條件，積極到各學校團體，甚至國會演講，以實際行動推動「無障礙空間」及「心靈無障礙」的公益活動。盡情享受生命的不完美，展現又帥又酷的個人風格。這種對生命充滿樂觀、熱愛與勇氣的正面形象與特質，正是對我們巴金森病友提振人心、鼓舞生命向上的榜樣。

每個人為了不浪費上天賜予的生命，充分活用自己的生命，都應該珍惜自己的特色，抬頭挺胸驕傲的活下去。對我們的病友，是不是也能經由巴金森病而做到一些前所未想到的事呢？或許會因此發現人生多采多姿的另一面呢！